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Bet reff:

Private E-Lade-Infrastruktur

Schriftliche Frage:

Ich habe eine Nachfrage zum Stand von Genehmigungen privater E-Lade-Infrastruktur.
NachAussagenvonAnbieternwartendiese teilweise schoneinJahrauf eine
Genehmigung.Deshalb meine Fragen:

1. Wieist der Stand der Genehmigungsverfahrenprivater Ladestationen auf 6ffentlicher
Flache?

2.Liegenlhnen Antrage des Dienstleisters,OnCharge“vor?Wennja,wiesowerdendiese
nicht genehmigt?

3.Gibtes weitere Anfragenvon privaten Anbieternfiir Ladesaulenim 6ffentlichenRaum?
Wieist hier jeweils der Bearbeitungsstatus?

Antwort:

1. Die Errichtung einer Ladesaule fur Elektroautos im 6ffentlichenVerkehrsraumist eine
genehmigungsbediirftige Sondernutzung von 6ffentlichen Straflen und bedarf einer
Gestattung.Hierzu erfolgte eine Abstimmung zwischendem Tiefbauamt als
Verantwortlichenfir die StraBenunterhaltung und dem damaligen Amt fur
Verkehrsmanagement als Verantwortlichenfirdie Gestattung von Sondernutzungenim
offentlichenVerkehrsraum.Dies fiihrte zur gemeinsamen Erarbeitung eines
Mustervertrages, welcher zukiinftig nunbei Anfragenvon Anbietern privaterInfrastruktur
Verwendungfindensoll.

2.Von Seitendes Dienstleisters ,0On Charge GmbH"aus Kéln gibt es eine Anfrage Gberdie
Errichtung einer Stationin der Konrad-Zuse-Strafle im StadtteilRohrbach. Uber
bestimmte Punkte des Mustervertrageskonnte bislang keine Einigung erzielt werden,
weshalb es noch zu keinem Abschluss des Mustervertrages kam.

3.Dem Amt fur Mobilitat sind aktuell keine konkreten Anfragenvon privaten Anbietern fur
Ladesaulenfiir Elektrofahrzeuge mitdem Ziel, diese im 6ffentlichenVerkehrsraum
aufzustellen, bekannt.

Drucksache:

Anfrage Nr.: 0073/2022/Fz
00341707.doc



Drucksache:

Anfrage Nr.: 0073/2022/Fz
00341707.doc



	Betreff:
	Schriftliche Frage:
	Antwort:


